
  Na počesť osloboditeľov a za priateľstvo obcí 
 
 

    Turistický prechod Slanskými vrchmi za poznaním a priateľstvom Z Polianky 
do Polianky si píše už piate desaťročie. Jeho 42. ročník sa uskutočnil v prvú 
májovú sobotu na počesť 80. výročia oslobodenia spod fašistickej okupácie 
v druhej svetovej vojne.                                            .             
 
    Celkom 163 účastníkov zo spriatelených obcí Košická Polianka a Sečovská 
Polianka a ich okolia si uctili pamiatku tých, ktorí prišli o život v bojoch o Dargovský 
priesmyk. Stretávajú sa tu nie iba preto, že leží na pol cesty medzi dvomi obcami 
s rovnakým názvom, ale preto, že v týchto miestach pred 80 rokmi preliali krv naši 
osloboditelia.  

„Takými miestami je zaplnené celé Slovensko. Od Dukly cez Svidník, Banskú Bystricu 
až po Slavín je množstvo takýchto pietnych miest na miestach bojov a na vojenských 
cintorínoch. Všade tam majú možnosť občania Slovenska a jeho predstavitelia 
vzdať vďaku osloboditeľom, a nie na veľkom námestí hlavného mesta veľkého štátu 
na východe Európy, na ktorom defilujú vnuci a pravnuci tých, ktorí nás oslobodzovali. 
Z rozkazu svojho najvyššieho veliteľa sú v súčasnosti agresormi v susednej slovanskej 
krajine... V dejinách ľudstva sa mnoho mení a dochádza, žiaľ, aj k takýmto zvratom.“  

– zaznelo okrem iného v príhovore jedného zo zakladateľov a usporiadateľov tohto 
podujatia.                                                               . 
 

        

 

Trasu dlhú 18 km prešiel s obrovským pohybovým hendikepom aj 33-ročný Dominik 
Javiľák zo Sečovskej Polianky (v strede ľavého záberu). Najstarším účastníkom Bol 
83-ročný Ladislav Ivan z KST Košická Polianka. Druhýkrát vo svojom živote boli na 
prechode aj dvaja ani nie 2-roční chlapci zo Sečovskej Polianky v spoločnosti 
obidvoch svojich rodičov. Tadeáško Kohút striedal pešiu chôdzu s oddycho-
vou polohou v kočíku svojho rovesníka Vladka Ištoka. Záber je v ústí Bačkovskej 
doliny pri turistickom smerovníku pod zrúcaninou hradu Parustan(Braničev). Foto: KDz 

 

    Pešia trasa viedla od pamätníka v priesmyku červenou turistickou značkou, aby po 
kilometri pokračovala lesnou cestou východne na trasu nedávno zriadeného 
náučného chodníka na starej ceste z Dargova do Dargovského priesmyku popri 



hraničnom župnom kameni medzi Zemplínom a Abovom. Účastníci 18 km  prechodu 
vo veku od dvoch do 83 rokov sa dostali Národnou prírodnou rezerváciou Bačkovská 
dolina pod zrúcaniny hradu Parustan (Braničev). Odtiaľ už nebolo ďaleko do doliny 
s miestnou zelenou značkou smerujúcej do Cabova. Tam bol koniec pešej trasy. 
Ukončenie príjemného slnečného dňa v spoločnosti mnohoročných i nových priateľov 
bolo pri chutnom guľáši, čapovaných (ne)alkoholických nápojoch a neodmysliteľnej 
tombole v kultúrnom dome v Sečovskej Polianke. Každý účastník si odniesol ako 
pamiatku na jedinečný deň magnetku 42. ročníka prechodu. 

     Starostka Košickej Polianky Marta Petrilová pozvala všetkých na 43. ročník, ktorý 
bude v máji 2026 a trasa ktorého tentokrát povedie z Dargovského priesmyku do 
Ďurkova s ukončením v Košickej Polianke.                                                                            (KDz)                           

 
 

 

Účastníci 42. ročníka prechodu Slanskými vrchmi za poznaním a priateľstvom 

Z POLIANKY DO POLIANKY pred pamätníkom Víťazstvo v Dargovskom priesmyku 

3. 5. 2025. O rok sa tu stretnú opäť. 


